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1;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Εκπέμπει SOS η Παιδιατρική
Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 12 Ημερομηνία

έκδοσης:
27-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

817.3 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Για απαξίω
ση του νοσο
κομείου το ο
ποίο επιχει
ρούν να μετα
τρέψουν, ό
πως είπε, σε 
Κέντρο Υγεί
ας έκανε λό
γο ο πρόε
δρος των για
τρών του ΕΣΥ 
στο Ηρά
κλειο.

Εκπέμπει SOS 
η Παιδιατρική
■ Σε οριακή κατάσταση η κλινική λόγω υποστελέχωσης- 
Λειτουργεί με «εντέλλεσθε» από τη διοίκηση του Βενιζε- 
λείου και την 7η Υ.ΠΕ.

Φεύγουν ipeis... έρχεται evas

“Καμπανάκι” και για το Ακτινολογικό
0 κ. Καφειζάκης σημείωσε: «Το γεγονός ότι φεύγουν 3 ΰτομα και έρχεται 1 σημαίνει πως υπάρχει υποβΰθμιση χωρίς 

καμία άλλη συζήτηση. Δε νομίζω πως κάποιος πρέπει να αποδείξει κάτι ή να έχει αντιπολιτευτική στάση για να αποδείξει 
το αυτονόητο». Για μια γενικευμένα προβληματική και επικίνδυνη κατάσταση έκανε λόγο ο πρόεδρος των γιατρών του ΕΣΥ, 
που τόνισε ότι μετά την Παιδιατρική και το Ακτινολογικό του Βενιζελείου εμφανίζει τις ίδιες δυσκολίες, χωρίς κανείς να 
μπορεί να γνωρίζει αυτό το ''ντόμινο" τι συνέπειες θα επιφέρει στη Δημόοια Υγεία. «Όλες οι κλινικές λειτουργούν στο ''κόκ
κινο'' τη δεδομένη στιγμή, ιδίως στο Βενιζέλειο και σε άλλα περιφερειακά νοσοκομεία. Αυτό σημαίνει πως ένας συνάδελ
φος δεν μπορεί να αρρωστήσει», είπε ο κ. Καφετζάκης, ενώ συνέχισε.· «Τεράστιο πρόβλημα θα έχει και το Ακτινολογικό 
Τμήμα του Βενιζελείου σε σύντομο χρονικό διάστημα. Έχουμε προειδοποιήσει και ενημερώσει και περιμένουμε δράσεις 
τόσο από την πλευρά της διοίκησης όσο και από την Υ.ΠΕ. χωρίς να έχουμε σοβαρές ελπίδες».

kosmadakis(a)neakriti.gr; moraitj(a)cretetv.gr

Ρεπορτάζ
Νίκος Κοσμαδάκης, Ράνια Μωραίτη

Νέα “βόμβα” για τον χώρο της Υγείας έφε
ρε χθες στην επιφάνεια η “ΚΡΗΤΗ TV”, αφού 
από προχθές η Παιδιατρική Κλινική του Βενι- 
ζελείου λειτουργεί με “εντέλλεσθε”, απόρ
ροια της ασφυκτικής πίεσης λόγω υποοτε- 
λέχωσης. Πρακτικά αυτό σημαίνει εργασία 
χωρίς ωράρια για τους γιατρούς, προκειμέ- 
νου να καλυφθούν οι ανάγκες.

Γ
ια απαξίωση του νοσοκομείου το οποίο επιχει
ρούν να μετατρέψουν, όπως είπε, σε Κέντρο 
Υγείας, έκανε λόγο ο πρόεδρος των γιατρών 
του ΕΣΥ στο Ηράκλειο, ο οποίος δήλωσε ότι 
η κατάσταση έχει φτάσει στο απροχώρητο. Τρομά
ζουν οι εξελίξεις στον χώρο της Υγείας για το νησί, κα

θώς εν μέσω διαμαρτυριών, ελλείψεων και αγωνί
ας, η μια κλινική μετά την άλλη σε νοσοκομεία του νη
σιού φαίνεται ότι βαδίζουν προς το "λουκέτο". Του
λάχιστον απογοητευτική είναι η κατάσταση στο Βε- 
νιζέλειο, με την Παιδιατρική αυτήν τη φορά όχι απλά 
να έχει σημάνει "καμπανάκι" κινδύνου, αλλά SOS με 
φόντο τις ελλείψεις σε ιατρικό προσωπ ικό. Ενδεικτι
κό της κατάστασης μάλιστα είναι το γεγονός ότι η κλι
νική λειτουργεί με "εντέλλεσθε" από τη διοίκηση του 
νοσοκομείου καιτην Υ.ΠΕ.

Ο πρόεδρος Νοσοκομειακών Γιατρών Ηρακλεί
ου, Αλέξανδρος Καφετζάκης, μιλώντας στην "ΚΡΗ
ΤΗ TV" είπε: «Επανειλημμένως προσπαθήσαμε να 
έρθουμε σε επαφή τόσο με την Υ.ΠΕ. όσο και με τη 
διοίκηση (του νοσοκομείου). Δυστυχώς, χτυπήσα
με κλειστές πόρτες. Η αλήθεια είναι πως πραγματι
κά δεν αντιλαμβάνομαι τον τρόπο με τον οποίο αυ
τοί οι άνθρωποι αποφασίζουν να διοικήσουν τα νο- 
σοκομείατης περιοχής μας. Ο ένας ρίχνειτο "μπαλά
κι" στον άλλο και όλοι μαζί καταστρέφουν το Βενιζέ- 
λειο».

Πρακτικά με αυτόν τον τρόπο οι γιατροί καλούνται, 
όπως τόνισε ο κ. Καφετζάκης, να εργαστούν εκτός 
των προβλέψεων των εργασιακών τους υποχρεώ
σεων, καθώς οι ελλείψεις στην κλινική δεν επιτρέ
πουν να βγαίνουν κανονικά οι εφημερίες και οι βάρ
διες.
«Εξαναγκάζουν τους γιατρούς του ΕΣΥ σε καθε

στώς υπερεργασίας και βάζουν σε κίνδυνο τους μι
κρούς ασθενείς, με δεδομένο πως δεν είναι τυχαίο 
που η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει βάλει ένα συγκεκριμέ
νο ωράριο εργασίας στους γιατρούς. Όχι γιατί τους 
συμπαθεί, αλλά γιατί πιστεύει ότι πρέπει να είναι άν-

ψ Για συγκεκριμένη 
στρατηγική να μετατραπεί 

το Βενιζέλειο σε Κέντρο Ηγείας 
r έκανε λόγο ο κ. Καψετζάκης 

με τους γιατρούς 
της κλινικής ήδη να έχουν 
ενημερώσει τον εισαγγελέα για 
τους κινδύνους που ελλοχεύουν 
από μια τέτοια κατάσταση

θρωποι. Η Ε.Ε. πιστεύει πως οι γιατροί πρέπει να εί
ναι και σωματικά και πνευματικά και ψυχικά ξεκού- 
ραστοι για να μπορούν να ανταποκριθούν στο δύ- 
σκολο έργο τους», υπογράμμισε.

Ενημερώθηκε ο εισαγγελέας
Για συγκεκριμένη στρατηγική να μετατραπεί το Βε- 

νιζέλειο σε Κέντρο Υγείας έκανε λόγο ο κ. Καφετζά
κης, με τους γιατρούς της κλινικής ήδη να έχουν ενη
μερώσει τον εισαγγελέα για τους κινδύνους που ελ
λοχεύουν από μια τέτοια κατάσταση.
«Είναι γνωστό στο κοινό και στην εισαγγελική Αρ

χή. Ο κάθε υπεύθυνος πρέπει να απολογηθεί και να 
εξηγήσει γιατί άφησε την Παιδιατρική Κλινική σε αυ
τήν την κατάσταση. Από εδώ και πέρα, ο εισαγγελέ
ας πρέπει να επιμεληθεί το γεγονός, πώς υπήρξε πα
ρανομία, υπό την έννοια πώς υπήρξε παράβαση του 
ορίου εργασίας. Το τι θα γίνει θα το δούμε στη συνέ
χεια», είπε. Από τους εννέα γιατρούς του νοσοκομεί
ου, ήδη έχουν μείνει έξι, πρόβλεψη υπάρχει για πρό
σληψη μόνο ενός, την ώρα που τον δρόμο της απο
χώρησης φαίνεται ότι παίρνουν υπό την πίεση αυτή 
και άλλοι γιατροί.
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1  «Τρένο» χωρίς οδηγό τα ΤΕΠ του Νοσοκομείου
Ρέθυμνου

Πηγή: ΝΕΑ ΚΡΗΤΗ Σελ.: 12 Ημερομηνία
έκδοσης:

27-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

234.95 cm² Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΑΓΡΟΤΙΚΟΥ ΓΙΑΤΡΟΥ

«Τρένο» 
χωρίς οδηγό 
τα ΤΕΠ του 
Νοσοκομείου 
Ρέθυμνου
"Καμπανάκι" κινδύνου για να μη φτά

σουμε σε σημείο να θρηνήσουμε ανθρώ
πινες ζωές "κρούει" με επιστολή του προς 
τον διοικητή της 7ης Υγειονομικής Περι
φέρειας Κρήτης ένας από τους αγροτι
κούς γιατρούς του Ρεθύμνου, που τελευ
ταία έχει επιστρατευτεί για να κάνει εφη
μερίες στο Τμήμα Επειγόντων Περιστατι
κών του νοσοκομείου. Ο αγροτικός για
τρός του Κέντρου Υγείας της Αγίας Φω
τεινής, Βαρνάβας Δημητριάδης, μιλώ
ντας στην "ΚΡΗΤΗ TV", χαρακτήρισε το 
ΤΕΠ ως ένα "τρένο" χωρίς οδηγό που με 
μαθηματική ακρίβεια, όπωςλέει, θαοδη- 
γηθεί σε γεγονότα ανάλογα των Τεμπών, 
εξαιτίαςτηςυποστελέχωσήςτου.
Ειδικότερα, μια επιστολή-'φωτιά", που 

αποτυπώνει με κάθε λεπτομέρεια τη χα
οτική κατάσταση που επικρατεί κυρίως 
στοΤμήμα Επειγόντων Περιστατικώντου 
Νοσοκομείου Ρεθύμνου, που όπως ση
μειώνει πνέει τα λοίσθια, απέστειλε στον 
διοικητή της 7ης Υ.ΠΕ. Κρήτης ο αγροτι
κός γιατρόςτου Κέντρου Υγείας της Αγίας 
Φωτεινής, ΒαρνάβαςΔημητριάδης.

Ο κ. Δημητριάδης είναι από τους αγρο
τικούς γιατρούς που - πέρα από τους "δα
νεικούς" από άλλα νοσοκομεία-επιστρα- 
τεύθηκε άρον-άρον από το Αμάρι για να 
καλύψει τα κενά στις εφημερίες του Νο
σοκομείου Ρεθύμνου. Ο ίδιος μιλώντας 
στην "ΚΡΗΤΗ TV" υποστήριξε: «Δεν μπο
ρούμε να διαχειριστούμε δύσκολα περι
στατικά. Είναι καλό να γίνεται διαχείριση 
των περιστατικών από κάποιον ειδικό για 
να μπορούν να διεκπεραιωθούν και πιο 
σωστά και πιο εύκολα. Η απειρία των ει
δικευόμενων καιτων αγροτικών γιατρών 
δεν μπορεί να στελεχώνει τα ΤΕΠ». Ο κ. 
Δημητριάδης, που αισθάνεται ότι κάνει 
εφημερίες "τρόμου", τονίζει με έμφαση 
στην "ΚΡΗΤΗ TV" πως αν η κατάσταση δε 
βελτιωθεί άμεσα στο Νοσοκομείο Ρεθύ
μνου, τότε μοιραία θα οδηγηθούμε σε γε
γονότα ανάλογατων Τεμπών. «ΤοΤΕΠ εί
ναι επικίνδυνα υποστελεχωμένο και μό
νο του χωρίς "οδηγό". Είναι ένα "τρένο" 
χωρίς οδηγό. Όπως ακριβώς συνέβη και 
στα Τέμπη, πράγμα που σημαίνει πως με 
μαθηματική ακρίβεια θα οδηγήσει σε λά
θη. Ειδικά όταν έρχεται να εργαστεί ένας 
αγροτικός γιατρός, που δεν έχει δουλέ
ψει σε νοσοκομείο και πάει στο ΤΕΠ. Εί
ναι άκρως επικίνδυνο αυτό», υπογράμμι
σε. Όπως εξηγεί ο κ. Δημητριάδης, πέρα 
από την αποκαρδιωτική κατάσταση στην 
οποία βρίσκεται το Τμήμα Επειγόντων 
Περιστατικών, εξίσου δύσκολη είναι και 
η κατάσταση και στην Παθολογική και 
την Πνευμονολογική Κλινική, λόγω έλλει
ψης ειδικευμένων γιατρών. «Και οι ειδι
κοί στις κλινικές είναι ελάχιστοι. Είναι δύ- 
ο-τρεις στην Παθολογική και στην Πνευ- 
μονολογική Κλινική. Μπορεί να μην εφη
μερεύει πνευμονολόγος στο νοσοκομείο 
και να υπάρχει ένα βαρύ πνευμονολογικό 
περιστατικό, με άμεση συνέπεια να μην υ- 
πάρχειάμεση ιατρική εκτίμηση. Ούτε καν 
πριντη διακομιδή», κατέληξε.

kosmadakis@neakriti.gr; s.mathioudaki@cretetv.gr

Ν. Κοσμαδάκπς, Στ. Μαθιουδάκη
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1  Υπολειτουργεί το Κέντρο Υγείας Κερατσινίου
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
27-03-2023

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

265.54 cm² Κυκλοφορία: 4750

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Υπολειτουργεί χο Κέντρο Υγείαδ Κερατσινίου
ΣΧΕΔΟΝ ΔΥΟ ΧΡΟΝΙΑ μετά τα εγκαίνιά του από τον 
πρωθυπουργό το Κέντρο Υγείας Κερατσινίου εξακο
λουθεί να υπολειτουργεί. Εξυπηρετεί τους πολίτες 
του Δήμου Κερατσινίου-Δραπετσώνας και των γύρω 
περιοχών χάρη στις φιλότιμες προσπάθειες του λιγο
στού ιατρικού, νοσηλευτικού και λοιπού προσωπικού. 
Η λειτουργία του περιορίζεται σε απλές εξετάσεις μόνο 
μερικών ειδικοτήτων, από Δευτέρα έως Παρασκευή 
μέχρι τις 9 το βράδυ, ενώ τα Σαββατοκύριακα είναι 
κλειστό.

Αυτά αναφέρουν σε ερώτηση προς τον υπουργό 
Υγείας 17 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-Π.Σ. με πρωτοβουλία 
του τομεάρχη Διαφάνειας και βουλευτή Β’ Πειραιά, 
Γιάννη Ραγκούση, θέτοντας τον αρμόδιο υπουργό και 
την κυβέρνηση προ των ευθυνών τους και ζητώντας 
απαντήσεις για την έκδοση του οργανισμού λειτουργί
ας, για το προσωπικό που υπηρετεί με οργανική θέση 
και για το χρονοδιάγραμμα πλήρους στελέχωσής του 
έργου, το οποίο φέρει τπ σφραγίδα της κυβέρνησης 
ΣΥΡΙΖΑ και της Περιφέρειας Αττικής έως το 2019, 
όπως ισχυρίζονται.

Είχε προηγηθεί και άλλη ερώτησή τους, με ανάλογο 
θέμα, τον Ιανουάριο του 2021, στην οποία όμως, όπως 
κάνουν γνωστό, δύο και πλέον χρόνια μετά ο αρμόδιος 
υπουργός δεν απάντησε ποτέ «απαξιώνοντας τόσο 
την κοινοβουλευτική διαδικασία όσο και τον λαό της 
Β’ Πειραιά».

Οι βουλευτές τονίζουν ότι σε μια περιοχή όπως το

Ερώτηση από βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ 
προς τον υπουργό Υγείας. Είχε προηγηθεί 

κι άλλη το 2021, στην οποία ωστόσο ο υπουργός 
δεν απάντησε ποτέ. «Ως πότε θα υπολειτουργεί 
το νέο Κέντρο Υγείας Κερατσινίου, χωρίς 
το αναγκαίο προσωπικό ώστε να ανταποκριθεί 
στον ρόλο του σύμφωνα με τον σχεδίασμά 
του ως αστικού τύπου 24ωρης λειτουργίας;», 
ερωτούν οι βουλευτές

Κερατσίνι, που αριθμεί πάνω από 80.000 κατοίκους, 
στο πλάι των προβλητών της Cosco, όπου τα εργατικά 
ατυχήματα είναι πολύ συχνά, η άμεση πρόσβαση σε 
ένα καλά στελεχωμένο και εξοπλισμένο Κέντρο Υγείας 
δεν είναι απλά δικαίωμα των πολιτών και των εργα
ζομένων, αλλά αδήριτη ανάγκη και υποχρέωση της 
πολιτείας. «Ομως, παρά την πρόβλεψη για την ίδρυση 
μίας μονάδας (Κέντρου Υγείας) της Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας, η οποία θα εντασσόταν στο σχέ
διο αποσυμφόρησης των νοσοκομείων, με παροχές 
όχι μόνο διάγνωσης, αλλά και πρώιμης παρέμβασης 
και αντιμετώπισης εκτάκτων και επειγόντων περιστα
τικών, μικροχειρουργεία, πρόληψη, θεραπεία κ.λπ., 
η κυβέρνηση και το υπουργείο Υγείας αδιαφορούν» 
προσθέτουν.

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΠΑΠΛΓΤΛΘΟΠΟΥΛΟΥ
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